

25名中国人在埃及被扣押

新华社开罗1月31日电(记者 陈聪 李来房)中国驻埃及大使馆31日证实,25名中国人当天在埃及西奈半岛阿里什市附近被一伙贝都因人扣押,目前无人受伤,部分被扣人员与使馆保持短信沟通。
当天上午,一伙贝都因人将24名中国工人和一名翻译乘车返回一中国公司承包水泥厂建设项目工地途中将他们扣押,以此要求埃及政府释放其被关押的家人。
中国驻埃及大使宋爱国在得知此事后紧急约谈埃及内政部安全局和国防部官员,要求埃方在确保中国工人安全的前提下,采取措施妥善处理此事,以使中国工人尽快获得释放。
埃方表示将迅速采取措施处理此事,目前埃及当地安全官员已赶往现场,并与当地部落首领取得联系。

中方向苏丹提出紧急交涉

工作组赴苏丹协助营救

新华社北京1月31日电 外交部副部长谢杭生1月31日召见苏丹驻华使馆临时代办伊萨,就中水厄苏丹项目遇害,29名中方人员遭劫持事提出紧急交涉。
谢杭生表示,中国政府高度重视保护海外公民的安全,对此次劫持事件的发生深感震惊,对29名中方人员的安全非常关注。中国政府工作组已赶赴苏丹,协助开展营救工作。中方敦促苏丹从两国友好合作关系大局出发,继续通过多种渠道,加大解救力度,尽一切可能确保中方人员安全,并千方百计为其尽快安全获释创造条件,同时采取有效措施确保其他在苏丹中方人员和企业的生命财产的安全。
伊萨表示,苏丹方对此次事件的发生深表遗憾,苏丹政府高度重视中方关切及有关要求,将努力妥善处理这一事件,全力解救被劫持中方人员,并加大对其他在苏丹中方人员和企业的生命财产保护力度。

中国旅游团泰国出车祸

15人受伤

新华社曼谷1月31日电(记者 黎黎 史先振)据中国驻泰国大使馆消息,深圳一家旅行社1月31日在泰国遭遇车祸,15人受伤,其中4人伤势严重。
使馆参赞兼总领事高振廷告诉新华社记者,当地时间1月31日下午3时(北京时间下午4时)左右,这家旅行社搭乘的客车从东部海滨城市帕塔亚前往首都曼谷途中在距帕塔亚40公里处发生翻车事故。
据介绍,伤者目前已被送往帕塔亚所在的春武里府一家医院接受救治。中国驻泰国大使馆官员已经赶往医院,并紧急协调有关方面处理相关事宜。
这家旅行社于1月27日抵泰,原计划于2月2日回国。

俄探测器坠落主因查明

系程序出错 非人为干扰

据新华社莫斯科1月31日电(记者 贺颖)俄罗斯联邦航天署负责人31日说,“福布斯-土壤”火星探测器事故调查委员会得出结论,导致事故的主要原因可能是探测器机载计算系统的程序出错,而航天器受到外部人为干扰的说法不成立。
据俄新社报道,俄联邦航天署署长弗拉基米尔·波波夫当天在收到跨部门调查委员会提交的总结报告后说:“机载计算系统的两个频道同时重启,导致系统进入节能和等待指令的状态。委员会认为,发生这种情况最有可能的原因是太空的重带电粒子对机载计算系统产生了局部影响。”
此外,《生意人报》1月31日援引俄航天部门消息人士的话报道说,经过研究和测试,委员会最终否定了包括“美国雷达干扰”等在内的一系列与外部人为干扰有关的说法。

日本拟设新核能监管机构

明确核电站运转上限40年

据新华社东京1月31日电 日本政府在1月31日的内阁会议上正式通过《核物质和反应堆管制法》的新修正案,准备设立名为“原子能规制厅”的新核能监管机构,并明确核电站运转上限原则上为40年。
据介绍,由于对去年福岛第一核电站事故应对不力以及被指责缺乏独立性,日本政府决定将原子能安全保安院从经济产业省剥离出来,并与原子能安全委员会等机构合并重组,建立新的核能监管机构——“原子能规制厅”。这一新机构将隶属于环境省。
日本政府希望本届国会能够尽快通过这一修正案,从而使“原子能规制厅”能在今年4月正式运转。修正案明确限制核反应堆的运转期限为40年,不过也规定,在认定反应堆符合安全标准的情况下,可以批准一次不超过20年的延期运转。

韩人均身高百年增长12厘米

据新华社电 韩国学者1月31日公布一项医学研究显示,李氏朝鲜王朝时期(1392年至1910年)成年人人均身高远低于当今韩国成年人。韩国人均身高比100年前平均增加12厘米。
韩联社援引韩国首尔大学医学院研究小组的研究结果报道,通过对李朝时期116具成年人遗体的股骨尺寸估算,当时成年男子人均身高161.1厘米,成年女子人均身高148.9厘米。
作为对比,韩国知识经济部下属技术和标准局2010年测量的数据显示,韩国成年男子当年人均身高174厘米,成年女子人均身高160.5厘米。这组数字分别比李朝时期增加12.9厘米和11.6厘米。
首尔大学研究小组使用的测量方法在日本广泛应用,据信为测算遗体身高最为准确的方法。

欧盟25国拟签“财政契约”

英国和捷克拒绝加入

欧盟2012年首次峰会 建起最大欧债“防火墙”

当地时间2012年1月30日晚 欧盟成员国领导人在布鲁塞尔召开了为应对欧元区主权债务危机的第17次峰会(2012年首次)

在峰会上,欧盟领导人就2012年7月提前一年启动欧元区永久性救助机制“欧洲稳定机制”达成一致

这道迄今规模最大的欧债“防火墙”主要由两部分组成:

1	2010年5月欧元区国家同意设立的欧洲金融稳定工具,此为三年期的临时性救助工具	融资能力 4400亿欧元
2	将于2012年7月提前启动的欧洲稳定机制	如果算上国际货币基金组织和欧盟额外配套的资金,救助资金池可达 7500亿欧元

新华社记者 林汉志 摄

新华社布鲁塞尔1月30日电(记者 李明 缪晓娟)欧盟成员国领导人1月30日晚在布鲁塞尔召开今年首次峰会。会上,除英国和捷克以外的欧盟25国通过了旨在加强财政纪律的“财政契约”草案。
欧洲理事会常任主席范龙佩在峰会结束后举行的新闻发布会上说,25

个欧盟成员国将在3月的春季峰会上正式签署草案,随后启动批准程序,一旦得到17个欧元区成员国中的12国批准便可付诸实施,这意味着所有缔约国将遵守更严格的财政纪律。
根据“财政契约”中的自动惩罚规定,欧盟最高司法机构欧洲法院将有权对结构性赤字超过国内生产总值

0.5%的国家进行处罚,最高金额不超过该国国内生产总值的0.1%。
范龙佩说:“这部条约意味着更多的责任和更好的监管。”
欧盟委员会主席巴罗佐表示,“财政契约”草案的通过“令人印象深刻”。他还强调,欧洲经济复苏与信心恢复不仅需要“纪律”,也需要“增长”。
欧元区国家随后发表集体声明说,这意味着欧元区朝向更紧密的财政一体化与更有力的经济治理迈出了重要一步,同时也为解决欧债危机,改善经济增长和实现财政可持续性带来了更好的前景。

瑞典首相赖因费尔特透露,捷克在当天的峰会上拒绝加入“财政契约”与该国的批准程序有关。据当地媒体报道,捷克政府计划举行公投来批准“财政契约”,但执政联盟内部并没有就此达成一致,捷克总统克劳斯则反对通过公投来批准“财政契约”。
面对愈演愈烈的债务危机,在去年12月召开的欧盟冬季峰会上,除英国以外的欧盟26个成员国均同意缔结“财政契约”,通过政府间条约的方式来强化财政纪律,加强经济稳定、协调和治理。英国首相卡梅伦以这份契约威胁到英国金融业地位为由拒绝加入。

哈西部城市取消紧急状态

新华社阿拉木图1月31日电(记者 赵宇)据哈萨克斯坦国家通讯社1月31日消息,哈西部曼吉斯套州扎纳奥津市自即日起取消紧急状态。
去年12月16日至17日,扎纳奥津及其附近小镇舍特佩发生大规模骚乱。哈总统纳扎尔巴耶夫决定自17日在扎纳奥津实施紧急状态。随后,他又下令将紧急状态延至2012年1月31日。
数据显示,骚乱导致15人死亡、近百人受伤,扎纳奥津市政府、哈石油天然气勘探公司下属企业等机构的46幢建筑受损,多家商店、银行和自动提款机遭劫。骚乱导致的直接经济损失近20亿美元(1美元约合148坚戈)。
警方已经拘捕了6名组织策划骚乱的元凶,23名骚乱分子和11名趁乱抢劫的不法分子。此外,部分警官在平息骚乱时因越权被追究刑事责任,扎纳奥津市市长和部分石油企业负责人也因渎职等违法行为面临起诉。

墨驻委大使遭“快速绑架”

4小时后获释

据新华社电 墨西哥外交部1月30日披露,墨西哥驻委内瑞拉大使卡洛斯特·普尔哈特和夫人帕洛马·奥赫达前一天晚上在委内瑞拉首都加拉加斯遭绑架。
经委内瑞拉警方努力,大使夫妇获救。两人均未受伤,身体状况良好。
按照委内瑞拉方面的说法,普尔哈特和奥赫达1月29日赴加拉加斯北部参加活动,深夜返回途中遭4名武装人员绑架。
委内瑞拉政府通报,内政部和司法部1月30日凌晨获悉大使夫妇遭绑架后,部署国民警卫队、情报机构和警方展开联合解救行动,“迫使绑匪释放大使夫妇”。
普尔哈特现年58岁,1980年入职墨西哥外交部,历任驻哥斯达黎加大使、驻联合国代表、驻加拿大多伦多领事等职,2010年3月起任驻委内瑞拉大使。
一些犯罪学者认定,普尔哈特夫妇遭“快速绑架”。《快速绑架》是2005年上映的一部委内瑞拉电影,而如今“快速绑架”成为委内瑞拉犯罪人员常用绑架方式。这些绑架通常在几天内解决,绑匪只要获得赎金便立刻放人,警方往往不被告知。

持续降雪 大幅降温 乌克兰严寒致死18人



这是1月30日在乌克兰基辅拍摄的被大雪覆盖的教堂和树木。据乌克兰媒体30日报道,乌克兰近期遭遇严寒,导致在过去的一周内18人死亡,其中12人冻死在街头。过去一周,由于持续降雪和大幅降温,乌克兰境内气温骤降,其东部和北部地区甚至出现了零下18摄氏度的低温。 新华社发

暴风雨袭击阿根廷



1月30日,在阿根廷中部城市科尔多瓦,街道被积水淹没。强烈的暴风雨当天袭击了阿根廷中部地区,造成至少1人死亡,15人受伤。 新华社发

奥巴马首次承认无人机袭巴

称为了保护使馆安全

美国总统贝拉克·奥巴马1月30日在与互联网网民交流中承认,美方使用无人机打击巴基斯坦境内塔利班武装和“基地”组织人员。
这是奥巴马首次公开承认无人机袭巴活动。
涉及美方无人机活动引起越来越多他国民众不满和反感,奥巴马似有意借这次网谈“灭火”。

联邦直轄部落地区位于巴基斯坦邻近阿富汗的边境区域,实行半自治。

巴基斯坦外交部发言人阿卜杜勒·巴西特1月31日谴责美方无人机行动,但承认这些行动有其“战术优势”。

他告诉法新社记者:“无人机打击有战术优势,但我们坚定认为,这些行动不合法、有反效果,因此无法接受。”

美军以无人机打击巴方境内目标引起巴基斯坦民众强烈不满和反感。位于美国首都华盛顿的智库机构新美国基金会确认,美军在巴无人机袭击过去8年内致死1715人至2680人。

辩解

军事分析师认为,奥巴马政府上台后增加无人机行动频率,美军在阿富汗与巴基斯坦边境无人机打击行动迅速增多。
无人机活动引起当地民众反感,给美方带来不少外交麻烦。
奥巴马1月30日提及在伊部署无人机,称无人机在伊活动将“受严格约束”。

回应

“事实是,我们在伊拉克境内没有涉及一连串无人机打击行动。那里只是一些监视活动以确保我们的使馆设施受到保护。”

认账

奥巴马当天在互联网视频分享网站与网民问答。
被问及美方无人机打击巴基斯坦境内目标的活动时,奥巴马说:“(巴方)联邦直轄部落地区内有许多这类打击行动。”

无线城市 建言献策给两会

看两会 提建议 赢话费

为了让广大市民可以更为便捷地参政议政,更为便捷地实现与两会的信息交流,两会期间,本报携手郑州移动,开展了“建言献策给两会”活动,您可以用手机登陆“无线城市平台”的“两会专栏”,实现与两会的信息交流,同时,参与活动还可参加抽奖,赢取手机话费。

活动时间为2012年2月1日至6日,期间你可采用手机拨打*0371#下载无线城市手机客户端,或登录wap.wxzz.gov.cn两种方式,登录郑州移动无线城市平台“两会专栏”查看人大议题及代表议案,了解两会知识;观看两会开幕式视频及两会代表的访谈视频;发表自己对两会的相关的看法。市民好的意见和建议,还将被刊登在《郑州日报》的“建言献策给两会”专栏中。

活动结束后,凡是下载无线城市平台进行登陆的市民均可参与抽奖。活动共设专栏参与奖285名,其中一等奖1名,奖品为1000元话费;二等奖8名,奖品为500元话费;三等奖88名,奖品为200元话费;参与奖188名,奖品为50元话费。话费奖励将由移动公司直接充入中奖手机号码内。